



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

## Пленум Воронежского горкома КПСС

Вчера состоялся пленум Воронежского городского комитета партии, обсудивший вопрос: «О задачах партийных организаций города по экономическому и социальному развитию трудовых коллективов на свете решений XXV съезда КПСС». С докладом на пленуме по этому вопросу выступил второй секретарь горкома В. А. Полякин.

В обсуждении доклада приняли участие: Н. А. Лышенко — первый секретарь Советского района партии, В. И. Чапуров — первый секретарь станстроительного завода, И. С. Меньшов — секретарь парткома завода «Электротранс», В. Н. Назарова — секретарь завода «Электротранс», В. В. Пустов — председатель горисполкома, Ф. П. Антонова — мастер завода имени Кирова, В. М. Мауля — директор завода горно-обогатительного оборудования, Н. А. Нестерова — председатель построкома дирек-

мостроительного комбината, Л. И. Антипова — председатель Коминтерновского райисполкома.

На пленуме с речью выступил второй секретарь обкома КПСС А. Г. Шумейко.

С информационным докладом «О работе Воронежского горкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС и XXIV городской партийной конференции» выступил первый секретарь горкома КПСС В. К. Адакин.

В вехах по второму вопросу приняли участие: второй секретарь Центрального района КПСС А. С. Сидин, бригады завода монтажных заготовок треста «Югостоксантехмонтаж» В. Е. Лопатин, секретарь парткома авиационного завода В. В. Зянов, председатель Ленинского райисполкома Ю. Т. Казарцев.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

# ЗОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО СВЕКЛОВОДСТВУ

## А ЛЕНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Брежневу Л. И.

РЕЧЬ КАНДИДАТА В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР тов. М. С. СОЛОМЕНЦЕВА

Дорогой Леонид Ильич!

Восхищенные историческими решениями XXV съезда КПСС и горчою восприняв Вашу яркую речь на XVI съезде профессиональных союзов СССР, рабочие, колхозники, инженерно-технические работники колхозов, совхозов, объединений «Сельхозтехника» и сахарных заводов Центрально-Черноземного района активно трудились на благо партии и коммунистическим идеям нашей Родины.

В первом году десятой пятилетки все области этого района вырвали хороший урожай, перевыполнили установленные задания по продаже государству зерна и засыпали в закрытые вагоны 6,6 млн. тонн хлеба. Свекловоды Воронежской области вырвали и продали государству 4 млн. 379 тыс. тонн свеклы и продали государству 1 млн. 379 тыс. тонн свеклы. Здесь заготовлено такое большое количество этой ценной технической культуры впервые. Положительные результаты в деле производства сахарной свеклы достигли многие районы и хозяйства Курской, Липецкой и Тамбовской областей. В каждой области есть немало хозяйств, которые собрали по 300—400 и более центнеров корневых сахарной свеклы с гектара.

В основе этих успехов — самоотверженный труд колхозников, работников совхозов, большая помощь рабочего класса городов, истинный поиск новых резервов, все более широкое использование научно-технического прогресса и передового опыта, борьба за высокую эффективность производства. Это итог целенаправленных усилий партийных, советских, сельскохозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, итог мудрого руководства родной Коммунистической партией, неуклонного превращения в жизнь ее аграрной политики.

Вместе с тем мы видим, что в организации свекловодства в колхозах и совхозах, в работе селекционных пунктов и сахарных заводов еще много неиспользованных возможностей для увеличения производства свеклы и выработки сахара. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достоящую встречу 60-летия Великого Октября, делом отвечая на Письмо ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства и поддерживая патристический почин кубанских земледельцев, мы сделаем в текущем году все, чтобы захватить и приумножить достигнутые в 1976 году успехи, закрепим и добьемся еще более высокого урожая свеклы и увеличения валовых сборов сахарной свеклы.

Все посевы сахарной свеклы будут возделываться в основном механизированными звеньями и отрядами, каждый гектар плантации получит полную норму органических и минеральных удобрений. Сахарный свекла будет посеяна в лучшие агрометеорологические сроки, на хорошо подготовленной почве. Посевы обеспечены своевременными и высококачественными

семенами, прорывку всходов проведем за 8—10 календарных дней, на каждом гектаре сохранены и уборке 90—100 тысяч равномерно расположенных растений. Будем сокращать сроки, проведем выношенные глубокие рыхление междурядий. Обеспечим предуборочное глубокое рыхление междурядий. Обеспечим тщательную подготовку свеклоборочной техники и плантационный сбор урожая, добьемся высокопроизводительного использования уборочных комплексов, уборку будем вести планомерно методом при крупногрупповой организации техники и транспортных средств.

Стремимся максимально восполнить недобор корней за прошлый год и гарантировать стабильное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год и последующие годы пятилетки, многие хозяйства расширят посевные площади под сахарной свеклой, повьют урожайность и обеспечат значительный прирост переработки установленными планами заготовки этой ценной технической культуры.

Работники сахарных заводов Центрально-Черноземного района обязуются сохранить и в лучшие сроки переработать это важнейшее сырье, не допустить потерь сахара.

Памятуя о том, что семена являются основой высокого урожая, коллективы селекционных пунктов сахарных совхозов примут все меры по увеличению производства семян сахарной свеклы и улучшению их посевных качеств.

Придавая огромное значение успешному выполнению всесоюзных социалистических обязательств второго года десятой пятилетки, делаем все необходимое для увеличения производства зерна, подсолнечного семени и других продуктов земледелия, проведем весенне-полевые работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Организуем завершим зимовку скота, повьим его продуктивность. Для увеличения ресурсов мяса примем меры к быстрейшему увеличению поголовья крупного рогатого скота, свиней, расширению бройлерного производства, обеспечим выполнение народнохозяйственных планов продажи государству продуктов животноводства.

Заверяем ленинский Центральный Комитет партии, Политбюро, Вас, дорогой Леонид Ильич, что свекловоды и работники сахарной промышленности области Центрально-Черноземного района не только сохранят достигнутое, сделают каждый гектар еще более урожайным. Своим трудом на свекловичных полях и сахарных заводах внесем достойный вклад в обеспечение дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, в дело коммунистического строительства.

Обсуждено и принято на зональном совещании свекловодческих областей Центрально-Черноземного района.

г. Воронеж, 29 марта 1977 года.

Каждый советский гражданин в области сельского хозяйства внести максимальный вклад в укрепление нашей социалистической Родины. Каждый из нас задается вопросом — все ли мы делаем, чтобы добиться успеха в деле свекловодства? Все ли мы делаем, чтобы крепить экономику нашей страны, Родины социализма, Родины Октября?

Именно под таким углом зрения мы должны подходить, товарищи, к решению всех больших и малых задач, возникающих в ходе коммунистического строительства.

Минувший год во всех отраслях нашей экономики был годом активного труда советских людей, их настойчивой борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Основные социально-экономические задачи, поставленные партией, в целом реализованы успешно.

По итогам прошедшего года Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола признали в числе других республиканских победителей в социалистическом соревновании и наградили ее переходными Красным знаменем.

Наша достижения во всех областях экономической, политической и культурной жизни связаны с замечательной творческой обстановкой, которая родилась в результате успешной работы партий, разработаемой и проводимой в жизнь ленинским Центральным Комитетом.

Вопросы дальнейшего прогресса сельскохозяйственного производства постоянно находятся в центре внимания ЦК КПСС. В соответствии с аграрной политикой партии последовательно осуществляется механизация колхозно-совхозного производства, химизация, широкое мелиорация земель. Удачу обеспечивает организация и управление сельскохозяйственным производством, углубление специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Достижения науки и передовой практики все шире внедряются в сельское хозяйство.

Наше сельское хозяйство по-

лучше мартовского (1965 г.) Пленума ЦК по своей материально-технической оснащенности, по степени интенсификации и результативности производства далеко превосходит вперед. Жизнь на селе, уровень оплаты труда, культурно-бытовые условия деревни неизмеримо улучшились.

Вместе с тем, — отметил далее М. С. Солomenцев, — далеко не критически оценивать достигнутые результаты, видеть недостатки и упущения в работе. Нынешний уровень сельскохозяйственного производства нельзя признать достоящим, он еще не полностью отвечает возросшим потребностям страны.

В решениях XXV съезда партии, октябрьского Пленума ЦК и Письма ЦК Центрального Комитета к труженикам города и деревни обращается внимание на то, чтобы сельское хозяйство развивалось более быстрыми темпами, чтобы поднее и лучше использовались внутренние ресурсы и огромные ресурсы, которые выделяет сельскому хозяйству государство.

Следует признать, что в ряде областей, краев и автономных республик, да и в целом по РСФСР, в частности, в прошлом году конечные результаты производства ряда сельскохозяйственных продуктов оказались ниже, чем намечалось планами и обязательствами.

Допущенное отставание налагает особую ответственность на советские и сельскохозяйственные органы, всех работников сельского хозяйства за значительное увеличение производства и закупок продуктов земледелия и животноводства уже в текущем году.

Для того, чтобы реализовать планы пятилетки, колхозники, рабочие совхозов, специалисты, все труженики села Российской Федерации должны в обязательном порядке мобилизовать все имеющиеся резервы и возможности. В колхозах и совхозах развернуться большая организаторская и политическая работа. Как вы знаете, труженики Кубани выступили недавно с замечательной инициативой — бороться за получение наилучших

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ТЕХНОЛОГИЮ, РАВНЯЯСЯ НА ЛУЧШИЙ ОПЫТ

Как уже сообщалось в печати, 29 марта в Воронеже состоялось зональное совещание по свекловодству. Перед его участниками выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильев с докладом «О мерах по выполнению плана и социалистических обязательств по производству сахарной свеклы колхозами и совхозами Центрально-Черноземных областей в 1977 году и десятой пятилетки».

Состоялось обсуждение доклада.

С речью на совещании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Солomenцев.

Участники зонального совещания с большим подъемом приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

В докладе первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильева проанализирован уровень развития свекловодства в Центрально-Черноземной области, привлечено внимание к основным, главным проблемам.

«В решениях XXV съезда КПСС, — сказала он, — предусмотрены мероприятия по развитию свекловодства. Если валовая продукция сельского хозяйства РСФСР должна вырасти в десятой пятилетке на 16,7 процента, то производство сахарной свеклы планируется увеличить за пять лет на 56 процентов.

Как решить эту задачу, какие дополнительные резервы можно и необходимо ввести в дело, чтобы выполнить государственные планы заготовок и принятые на 1977 год и десятой пятилетку повышенные социалистические обязательства, как в максимально возможной степени восполнить недобор сахарной свеклы, допущенный в 1976 году, — таковы основные задачи, поставленные перед партией, советскими и сельскохозяйственными органами, колхозами и совхозами. Центрально-Черноземный район в республике занимает особое место по производству сахарной свеклы. Здесь сосредоточено более половины всех ее посевов. В плановых заготовках сахарной свеклы увеличен ее вес составляет 52 процента. Эти цифры красноречиво свидетельствуют о том, что от уровня развития свекловодства в этом районе в основном зависит успешное выполнение государственных планов заготовок сахарной свеклы, увеличение производства сахара в республике.

Однако имеющиеся возможности по увеличению производства сахарной свеклы в областях, многих районах, колхозах и совхозах Центрально-Черноземного района ис-

среднем за год по 320 центнера, а в 1976 году — по 302 центнера сахарной свеклы с гектара. Хорошие показатели в целом по району достигнуты в Воронежской области. В частности, в таловском колхозе имени Калинина, в россошанском колхозе «Дружба». А зяма Николая Васильевича Королена из колхоза имени Калинина Таловского района получили в 1976 году по 403 центнера корней с гектара.

К сожалению, примеры лучших хозяйств, передовиков производства не стали достоянием всех колхозов и совхозов. Н. Ф. Васильев проанализировал на примерах из практики, почему существуют разительные контрасты в урожайности свеклы. При этом он отметил, что колхозы и совхозы свекловодческих районов сейчас получают в полной потребности под эту культуру минеральные удобрения, ни в каждом втором случае выделяется специальная техника, определены хорошие меры материального поощрения и стимулирования свекловодцев, колхозников и совхозников. Не все было исключены свекловодческие хозяйства созданы необходимые условия для получения высоких урожаев и обеспечения планов заготовок сахарной свеклы. Не только хорошо работать, с большой государственной ответственностью и чувством высокого партийного долга относиться к возделыванию и заготовке этой культуры. Надо также стремиться к совершенствованию «объективных» причин, искать и ставить на службу развития этой отрасли имеющиеся резервы, перенимать опыт передовых хозяйств, широко внедрять в производство достижения науки и практики.

В 1977 году и десятой пятилетки хозяйствам Черноземья предстоит решить крупные и ответственные задачи по повышению урожайности сахарной свеклы, наращиванию объемов ее производства и заготовок, улучшению качества корней.

Каждое хозяйство и район, каждая область обязаны принять меры к тому, чтобы в возможно максимальных объемах восполнить недобор продукции, допущенный в прошлую пятилетку и в 1976 году. Белгородской и Воронежской областями, выполняющим план первого года пятилетки, надо закрепить успех и бороться за более высокие рубежи. Думается, что деловым ответом на решения

Связь между партийными органами Советского Союза, наше экономическое и оборонное могущество дают нам основание уверенно смотреть в будущее.

Мирная жизнь, благодатный труд пользуется советской наукой уже почти 32 года — это великое завоевание. Советские люди всецело поддерживают политический курс Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с Леонидом Ильичем Брежневым и выражают искреннюю признательность за эффективное и плодотворное осуществление политики мира.

Связь между партийными органами Советского Союза, наше экономическое и оборонное могущество дают нам основание уверенно смотреть в будущее.

Мирная жизнь, благодатный труд пользуется советской наукой уже почти 32 года — это великое завоевание. Советские люди всецело поддерживают политический курс Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с Леонидом Ильичем Брежневым и выражают искреннюю признательность за эффективное и плодотворное осуществление политики мира.

Наше сельское хозяйство по-

лучше мартовского (1965 г.) Пленума ЦК по своей материально-технической оснащенности, по степени интенсификации и результативности производства далеко превосходит вперед. Жизнь на селе, уровень оплаты труда, культурно-бытовые условия деревни неизмеримо улучшились.

Вместе с тем, — отметил далее М. С. Солomenцев, — далеко не критически оценивать достигнутые результаты, видеть недостатки и упущения в работе. Нынешний уровень сельскохозяйственного производства нельзя признать достоящим, он еще не полностью отвечает возросшим потребностям страны.

В решениях XXV съезда партии, октябрьского Пленума ЦК и Письма ЦК Центрального Комитета к труженикам города и деревни обращается внимание на то, чтобы сельское хозяйство развивалось более быстрыми темпами, чтобы поднее и лучше использовались внутренние ресурсы и огромные ресурсы, которые выделяет сельскому хозяйству государство.

Следует признать, что в ряде областей, краев и автономных республик, да и в целом по РСФСР, в частности, в прошлом году конечные результаты производства ряда сельскохозяйственных продуктов оказались ниже, чем намечалось планами и обязательствами.

Допущенное отставание налагает особую ответственность на советские и сельскохозяйственные органы, всех работников сельского хозяйства за значительное увеличение производства и закупок продуктов земледелия и животноводства уже в текущем году.

Для того, чтобы реализовать планы пятилетки, колхозники, рабочие совхозов, специалисты, все труженики села Российской Федерации должны в обязательном порядке мобилизовать все имеющиеся резервы и возможности. В колхозах и совхозах развернуться большая организаторская и политическая работа. Как вы знаете, труженики Кубани выступили недавно с замечательной инициативой — бороться за получение наилучших

## НАКАНУНЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ



Петропавловка

Во всех хозяйствах организованы механизированные посевные комплексы по примеру колхоза имени Максима Горького Петропавловского района. Особенно тщательно проведена эта работа в колхозах «Красносельский» и «Новый Лиман». На базе последнего состоялся недавно районный семинар, в ходе которого руководители хозяйств посетили посевные комплексы по примеру лискинского. Вся техника агрегатирована, находится в полной боевой готовности. Дольше всего в работе — генерал механизаторы, ожидая теплой солнечной погоды, которая установится не сегодня-завтра.

Кантемировка

В колхозах «Победа» и «Навигатор» закончена подготовка оных иммеральных удобрениями. В этих хозяйствах вместо мелких тракторных бригад созданы более крупные подразделения — цепи, отряды. Организованы механизированные посевные комплексы по примеру лискинского. Вся техника агрегатирована, находится в полной боевой готовности. Дольше всего в работе — генерал механизаторы, ожидая теплой солнечной погоды, которая установится не сегодня-завтра.

Богучар

Вчера на полях стояли в колхозах «Красный партизан», имени Кирова и имени 40-й Богучарской дивизии царил необычайное оживление — состоялись пробные выезды в поле. Они показали, что эти хозяйства полностью подготовлены к напряженной весенней кампании.



Не так давно на заседании бюро райкома КПСС было принято решение...

Получившая такая цепочка ошибок, начало которой положила рекомендация...

Вспомните, как в те годы, когда в партию принимали кандидатов...

Как же формы и методы воспитания молодых коммунистов...

Быстро бежит время. Вот уж и она — ветеранка завода...

Рабочая высота ЧУВСТВО ДОЛГА

Уже давно утвердилось за него репутация безотказной работницы...

Понимая, заводу это надо, людям нашим, Итерг помыл, не окрестил...

Чувство долга перед людьми, общесоюзно-партийным делом...

А она только упрямо качает головой. Не может она ничего отказать...

А до того с самого рождения жила с семьей на лесном кордоне...

рекомендуемых». В своем постановлении бюро райкома...

Несколько лет назад в колхозе имени 40-й Бухарской дивизии...

Вспомните, как в те годы, когда в партию принимали кандидатов...

Учитывая эти и другие факты, бюро партии приняло решение...

Партийная комиссия райкома рассмотрела материалы...

Уже давно утвердилось за него репутация безотказной работницы...

Понимая, заводу это надо, людям нашим, Итерг помыл, не окрестил...

Чувство долга перед людьми, общесоюзно-партийным делом...

А она только упрямо качает головой. Не может она ничего отказать...

А до того с самого рождения жила с семьей на лесном кордоне...

З страница 31 марта 1977 года

ВСЕНАРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА

Ширится, набирает силу в Чехословацкой социалистической республике...

С восточнославянских металлургических заводов в городе Кошице...

Трудно передать словами все то, что произошло в Бухаресте...

Сила подпольного толчка достигла 7,2 балла...

Сев в Моравии Дружно начал сев яровых культурных культур...

«ПОДАРОК» К ЮБИЛЕЮ Организатором торжества в Западной Берлине...

НОВИНКИ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ КПСС. Сборник документов...

ИМ Асаты Шанур (слева на снимке) хорошо известны в США...

Бредни А-ра Битера

На страницах некоторых восточных газет недавно появилось нечто...

С каждым днем все больше коллективов принимают повеления...

Знакомые с постановлением, посвященным призыву к конкретным действиям...

Румыния в эти дни Трудно передать словами все то, что произошло в Бухаресте...

Сев в Моравии Дружно начал сев яровых культурных культур...

«ПОДАРОК» К ЮБИЛЕЮ Организатором торжества в Западной Берлине...

НОВИНКИ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ КПСС. Сборник документов...

ИМ Асаты Шанур (слева на снимке) хорошо известны в США...

# Спортивная жизнь Воронежа



Работы на заводе. Сюда прикомандированы спортсмены, работающие на заводе. На снимках: спортивная жизнь Воронежа. Фото П. Желанского.

## ВЫСОКАЯ ГРАЖДАНСТВЕННОСТЬ

Творческий гот композитора Г. СТАВОННИ

Имя лауреата Государственной премии РСФСР Геннадия Ставонни хорошо известно в нашем городе. Музыка этого талантливого композитора звучит в концертах и в театральных спектаклях, по телевизору и радио. Она всегда обращена к нашей современности, привлекает задумчивую русскую молодость, конкретную ясностью образов.

Эти качества в полную меру проявились в авторском концерте Геннадия Ставонни, в котором принял участие: автор, симфонический оркестр Воронежской областной филармонии под руководством лауреата международных конкурсов В. Вербицкого, солисты филармонии и театра оперы и балета.

Прекрасное впечатление произвела Вторая симфония — произведение лирического плана, глубоко национальное по духу, обеченное в строении, завершённое формой. Хорошим началом концерта прозвучала Торжественная увертюра — народное, романтическое, приподнятое сочинение, полное контрастов лирики и праздничной оживленности.

Второе отделение концерта было посвящено в основном

Меру чести принятию. Но вот о чем хочется сказать. Об этом хочется сказать. Скоро могут стать специальными железнодорожниками. Пейзажи ватажков их воспитывают, во всяком случае делают все возможное для воспитания. А они, как выписывает, вынашивают, безобразничают, ведут себя не так, как подобает.

Почему же общественность, руководящие учебными заведениями так терпимы к нарушителям дисциплины и правопорядка?

И второе — наступит весна, скоро на улицах появится много автопаркованных средств личного пользования. Безопасность движения во многом зависит от того — кто за рулем, в каком состоянии. Если пьяный — быть беде. Ведь только по воле случайности никто не попадает в автокатастрофы. А пьяный человек — это катастрофа на улице на мотоцикле.

Мы обращаемся ко всем воронежцам: будьте внимательны. Если увидите за рулем пьяного или любого другого водителя, немедленно сообщите в ГАИ или любому работнику милиции. Этим вы будете содействовать безопасности людей, предотвратите несчастные случаи.

Л. ШУЕЛЬКО,  
начальник отделения ГАИ Железнодорожного района.

Меру чести принятию. Но вот о чем хочется сказать. Об этом хочется сказать. Скоро могут стать специальными железнодорожниками. Пейзажи ватажков их воспитывают, во всяком случае делают все возможное для воспитания. А они, как выписывает, вынашивают, безобразничают, ведут себя не так, как подобает.

Почему же общественность, руководящие учебными заведениями так терпимы к нарушителям дисциплины и правопорядка?

И второе — наступит весна, скоро на улицах появится много автопаркованных средств личного пользования. Безопасность движения во многом зависит от того — кто за рулем, в каком состоянии. Если пьяный — быть беде. Ведь только по воле случайности никто не попадает в автокатастрофы. А пьяный человек — это катастрофа на улице на мотоцикле.

Мы обращаемся ко всем воронежцам: будьте внимательны. Если увидите за рулем пьяного или любого другого водителя, немедленно сообщите в ГАИ или любому работнику милиции. Этим вы будете содействовать безопасности людей, предотвратите несчастные случаи.

Л. ШУЕЛЬКО,  
начальник отделения ГАИ Железнодорожного района.

## ЗАНИЯТА В ОБЛАСТНОЙ ШКОЛЕ ЖУРНАЛИСТСКОГО МАСТЕРСТВА

4 апреля, в 10 часов утра, в Демее политического просвещения (большой зал) состоится занятие в областной школе журналистского мастерства.

Будут обсуждены вопросы: эффективность журналистской работы, социальный портрет современного и о международном положении.

На занятиях выступят: главный редактор «Строительной газеты» Л. П. Кравченко, заместитель редактора «Авралда» по отделу социальных страниц М. Г. Дюма, редактор и собственный корреспондент газеты «Советская культура» К. П. Скопина.

Приглашаются творческие работники областных и районных газет, областного телевидения, радио, многодетные семьи, учащиеся районных школ и студенты журналистского отделения университета.

Бюро областной организации Союза журналистов СССР.

## Из блокнота историка «ПИКОВАЯ ДАМА» И ЕЕ ПОТОМКИ

В Ленинграде, на углу улиц Горького и Гоголя, стоит старинный трехэтажный особняк Фролова. Когда-то здесь располагался гербодом. Сохранился лишь часть его лепки. Когда-то жила в нем Наталья Петровна Голицына. Та самая, которая послужила прототипом пушкинской «Пиковой дамы».

Муж Н. П. Голицыной Владимир Борисович Голицын был владеликом простоватого, но несколько запутанного дела и участвовал в супружеском знании и уважении. Какой же была жизнь эта знаменитая женщина? Ее современница, правнучка историка В. Н. Татищева, сообщает: «Наталья Петровна была от природы очень умная, властная, великая мастерица справляться с делами. Она была довольно нарядная с людьми, знакомыми, но вообще приветливая».

Правнучка династия с почтенным и влиянием относилась к полусудовому статусу. Ею был один из богатейших женщин в Царстве в столицах, имевшая в Центральном Черноземье и других местах. За ней ухаживал английский король и подал ей свой портрет с авторством. Она не выдержала испытания на верность престолу. В ее архиве хранится список на 15 декабря 1825 года, в котором сообщалось о состоянии на Сенатской площади. Выучатый племянник ее Захар Чернышев стал декоратором, выучатый племянник Григорий Голицын оказался во время войны приехал к сосланному в Сибирь мужу Николаю Муравьеву.

Н. П. Голицына вела себя так, как может вести человек, сочувствующий декораторам. Ею был один из богатейших женщин в Царстве в столицах, имевшая в Центральном Черноземье и других местах. За ней ухаживал английский король и подал ей свой портрет с авторством. Она не выдержала испытания на верность престолу. В ее архиве хранится список на 15 декабря 1825 года, в котором сообщалось о состоянии на Сенатской площади. Выучатый племянник ее Захар Чернышев стал декоратором, выучатый племянник Григорий Голицын оказался во время войны приехал к сосланному в Сибирь мужу Николаю Муравьеву.

Н. П. Голицына вела себя так, как может вести человек, сочувствующий декораторам. Ею был один из богатейших женщин в Царстве в столицах, имевшая в Центральном Черноземье и других местах. За ней ухаживал английский король и подал ей свой портрет с авторством. Она не выдержала испытания на верность престолу. В ее архиве хранится список на 15 декабря 1825 года, в котором сообщалось о состоянии на Сенатской площади. Выучатый племянник ее Захар Чернышев стал декоратором, выучатый племянник Григорий Голицын оказался во время войны приехал к сосланному в Сибирь мужу Николаю Муравьеву.

Н. П. Голицына вела себя так, как может вести человек, сочувствующий декораторам. Ею был один из богатейших женщин в Царстве в столицах, имевшая в Центральном Черноземье и других местах. За ней ухаживал английский король и подал ей свой портрет с авторством. Она не выдержала испытания на верность престолу. В ее архиве хранится список на 15 декабря 1825 года, в котором сообщалось о состоянии на Сенатской площади. Выучатый племянник ее Захар Чернышев стал декоратором, выучатый племянник Григорий Голицын оказался во время войны приехал к сосланному в Сибирь мужу Николаю Муравьеву.

Н. П. Голицына вела себя так, как может вести человек, сочувствующий декораторам. Ею был один из богатейших женщин в Царстве в столицах, имевшая в Центральном Черноземье и других местах. За ней ухаживал английский король и подал ей свой портрет с авторством. Она не выдержала испытания на верность престолу. В ее архиве хранится список на 15 декабря 1825 года, в котором сообщалось о состоянии на Сенатской площади. Выучатый племянник ее Захар Чернышев стал декоратором, выучатый племянник Григорий Голицын оказался во время войны приехал к сосланному в Сибирь мужу Николаю Муравьеву.

Н. П. Голицына вела себя так, как может вести человек, сочувствующий декораторам. Ею был один из богатейших женщин в Царстве в столицах, имевшая в Центральном Черноземье и других местах. За ней ухаживал английский король и подал ей свой портрет с авторством. Она не выдержала испытания на верность престолу. В ее архиве хранится список на 15 декабря 1825 года, в котором сообщалось о состоянии на Сенатской площади. Выучатый племянник ее Захар Чернышев стал декоратором, выучатый племянник Григорий Голицын оказался во время войны приехал к сосланному в Сибирь мужу Николаю Муравьеву.

Н. П. Голицына вела себя так, как может вести человек, сочувствующий декораторам. Ею был один из богатейших женщин в Царстве в столицах, имевшая в Центральном Черноземье и других местах. За ней ухаживал английский король и подал ей свой портрет с авторством. Она не выдержала испытания на верность престолу. В ее архиве хранится список на 15 декабря 1825 года, в котором сообщалось о состоянии на Сенатской площади. Выучатый племянник ее Захар Чернышев стал декоратором, выучатый племянник Григорий Голицын оказался во время войны приехал к сосланному в Сибирь мужу Николаю Муравьеву.

### РЕКЛАМА

**«ЭКРАН»** — Ульяновск, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.  
**«ЛУЧ»** — Детский сеанс: Гибель короля «Эмва» (8.30), Большая прогулка (12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30).

**«КОМСОМОЛ»** — Детские сеансы: Огненный детство (10.30), Сборная программа мультифильмов (11.30), Танцевальный вечер (12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30).

**«РОДИНА»** — Красный зал: Большая прогулка (12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30).  
Голубой зал: Детский сеанс: Огненный детство (10.30), Сборная программа мультифильмов (11.30), Танцевальный вечер (12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30).

**«ЭРА»** — Весенний призыв (11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30).  
Дворец культуры имени 20-летия Октября: Малайя (18.30, 20.30).  
Дворец культуры имени К. Маркса: Триста спартак (18.30, 20.30).

**КЛУБ ЗАВОДА ИМЕНИ ЛЕНИНА** — Золотая речка (17.30, 19.30).

**ИЗДАТЕЛЬСТВО «КОММУНА»** приглашает на постоянную работу дворника, курьера (расшифровка).

Врачуют: проспект Революции, 39, отдел кадров.

### РЕКЛАМА

**Воронежский орден Ленина Государственный университет имени Ленина** Комсомол объявляет в 1977 году прием аспирантуру по специальности:

- с отрывом от производства: физика, физико-математическая, математическая физика, физическая электроника, физика полупроводников и диэлектриков, неорганическая физика, физическая химия, физика человека и животных, петрография, литология и минералогия, история КПСС, история СССР, политическая экономика, теория русской язык, славянские языки, общее языкознание, германские языки, физическая география, государственное право и управление, методика преподавания иностранных языков;
- без отрыва от производства: дифференциальная и интегральная математика, радиофизика, физическая электроника, физика твердого тела, неорганическая химия, физическая химия, химия высокомолекулярных соединений, гидрогеология, петрография, литология, минералогия, геология, почвоведение, история КПСС, история СССР, советская экономика, теория русской язык, славянские языки, общее языкознание, германские языки, физическая география, государственное право и управление, методика преподавания иностранных языков.

Прием аспирантуры будет проводиться в два срока: весенний — с 25 января по 25 июня, осенний — с 20 сентября по 20 октября. Прием документов до 1 сентября.

Почтовый адрес: 391693, г. Воронеж, Университетский пл., 1, отдел аспирантуры, телефон 66-541. Ректорат.

**Земля чужд**  
Состав группы 95 человек  
Художественный руководитель В. Л. ГОЛОВИЧ  
Начало в 19 часов 30 мин. В дни весенних школьных каникул 31 марта началось в 12 часов 15 минут 30 минут 30 мин. Выходы отбывающих с 10 до 20 часов. Вылеты продолжатся.

**ДЛЯ ВАС, АВТОЛОБИТЕЛИ!**  
Воронежская, Павловская и Борисовская станции технического обслуживания автомобилей оказывают следующие виды услуг:

- техническое обслуживание всех марок легковых автомобилей;
- подготовку автомобилей к годовому техническому осмотру с выдачей справок для ГАИ о технической исправности;
- проверку, регулировку развала и сходжения передних колес легковых автомобилей (на этот вид услуг могут заключать договоры с автохозяйствами);
- балансировку колес всех марок легковых автомобилей.

При станциях имеются магазины, в которых можно приобрести нужные детали и запасные части к легковым автомобилям.

Наш адрес: г. Воронеж-2, ул. Димитрова, 124-а, телефон 2-24-86;  
Павловск, Воронежской обл., ул. 40 лет Октября, телефон 23-14;  
Борисовск, Воронежской обл., ул. Маршова, 160, телефон 2-04-94.

Горпромторг.